

LA CRONICA.

PERIODICO LIBERAL

DE INTERESES MORALES Y MATERIALES, LITERATURA Y ANUNCIOS.

AÑO XVI.

Ciencias, Literatura, Instrucción pública, Artes, Administración, política y noticias de actualidad.—Examen de las obras nuevas que se envían á la redacción é inserción gratis de 6 anuncios de las mismas.

BADAJOS 18 DE JUNIO DE 1879.

En todo España 5 rs. mensuales.—En el extranjero, Cuba y Puerto-Rico 20 rs. trimestre.—La suscripción debe pagarse adelantada en libranzas del giro mútuo.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Nº 1.103.

LA CRONICA se publica seis veces al mes.

ADMINISTRACION, Benegas 3 á donde se dirigirá la correspondencia

LA CRÓNICA.

LA POLÍTICA PERSONAL.

La política de nuestro país viene siendo, de pocos años á esta parte, la encarnación viva del personalismo, que consume sus fuerzas sin provecho alguno y esteriliza las fuentes de vida de los pueblos.

La situación creada por el movimiento del 29 de Diciembre, no nos ha traído ninguna de las tan decantadas prosperidades que, en todos los tonos y á todas horas, anunciaban sus partidarios; ningún pensamiento de gobierno, de administración ni política, que informe una vida, sino fecunda, porque esto sería mucho pedir á los conservadores, al ménos que tuviera la virtud de mantener los pocos elementos de prosperidad existentes.

Si fijamos la atención en la riqueza material del país, la vemos aniquilada, sobrellevando una vida de miserias y dificultades. Las industrias fabriles y manufactureras atravesando la crisis más general y honda que se ha sufrido nunca en nuestro país, debido en gran parte á los obstáculos que de día en día aumentan para la iniciativa y el trabajo; la propiedad agobiada por un sistema tributario de clasificación interminable y de rendimientos cada vez y á cada momento mayores; los elementos de vida moral de nuestro pueblo, en el olvido ó desprecio unos, como la instrucción primaria, ó perseguidos y encerrados en los límites de una enseñanza dogmática infecunda otros, como la secundaria y superior; y el sentido jurídico y moral al nivel de los tiempos del bajo imperio, atestiguando el vacío que crea un sistema de política conservadora sin ideales ni pensamiento alguno.

Vamos con esta situación al aniquilamiento total del país, cuyos recursos morales y materiales consume el personalismo que engendra la política actual.

Y es que en todo sistema político, como en cualquiera otra esfera y vida, se manifiestan de un modo preciso, en su desarrollo y desenvolvimiento, las consecuencias de sus ideas generadoras; la lógica del pensamiento acorde siempre con la realidad.

No es el particularismo ó el sistema de las limitaciones y negaciones en política lo que puede crear el mo-

vimiento y la vida. Las ideas cerradas en los límites de lo particular no dan al espíritu doctrina ni principio alguno, y de igual modo el particularismo político carece de fuerzas creadoras en la vida social. Mientras que los grandes ideales son fuentes que fecundan la vida de las sociedades que en ellos se inspiran, su falta esteriliza sus aptitudes y disposiciones.

¿Que ideales tiene la política actual? Uno solo, vivir el mayor tiempo posible, en obsequio á intereses personales y parcialidades políticas, sin tener en cuenta la situación del país y el porvenir que le espera. No es difícil y menos postrados como estamos por las vicisitudes pasadas, conseguir con declamaciones y fantasmagorías que se presentan como programas políticos, vivir algún tiempo con aires y pretensiones de redimirnos; pero no ven los que tal hacen, que semejante proceder crea el vacío por completo y una situación social de imposible continuidad normal en la historia.

Después, cuando llegan esos momentos en que las situaciones políticas caen porque las sociedades tienen que seguir su camino, no se acuerdan los mismos que engendraron esas soluciones de continuidad, que ellos son sus progenitores y que los pueblos tienen necesidad de salvarlas si bien dolorosamente. Y les importa abandonar una política tan extremadamente personal y carente de todo pensamiento creador y pensar en ese mañana para, siquiera en provecho propio, no hacer más difícil la continuidad de la vida política y social. De otro modo, el personalismo engendrará gravísimas consecuencias, de las que solo él y nadie ni nada más será responsable.

Las ideas salvan todo en la vida política, cualesquiera que ellas sean; al menos justifican una situación y una conducta. El personalismo ni justifica ni salva.

Se dice que el general Salamanca se propone interpelar en el Congreso al Gabinete por haber concedido nada menos que el empleo de coronel al duque de Tetuan, ministro de Estado, que se retiró del servicio en 1871, con la categoría de teniente, para optar al cargo de mayordomo mayor de D. Amadeo de Saboya. También hablará sobre el hecho de habersele concedido á dicho personaje, de un modo irregular, la placa de San Hermenegildo. Por otra parte, el diputado constitucional Sr. González Fiori preguntará al Gobierno si es cierto que el referido ministro de

Estado continúa debiendo al Tesoro muchos miles de duros, y que por lo tanto se encuentra de todo punto incapacitado para desempeñar el alto cargo de ministro de la Corona.

El corresponsal en Madrid de *Las Noticias* de Málaga, hace las siguientes preguntas:

«¿Es posible que el país continúe así mucho tiempo, entregado á sus enemigos de siempre, los reaccionarios de todos matices y condiciones? ¿Hemos de conformarnos á dar por perdidos todos los grandes esfuerzos y sacrificios hechos por la nación española en tantos años de continuas luchas por la causa de la libertad? ¿Debemos considerar como estéril la sangre derramada con ese nobilísimo objeto?»

No, no es posible, y como ningún absurdo puede perpetuarse, si alguna vez predomina por causas transitorias ó especiales, debemos confiar en que los conservadores, que artificialmente se sostienen en el poder, desprestigiados á la faz del país, sin autoridad moral ninguna y con el peso de tremendas responsabilidades, no han de tardar mucho en espigar sus faltas.

La Comisión provincial ha resuelto que de los cinco concejales electos en la Roca, tomen posesión los cuatro que resultaron con más votos.

Un periódico francés habla de una curiosa experiencia hecha por un propietario de Bardeos sobre la filoxera. Dice aquel que, á pesar de haber llovido en el pasado verano casi por espacio de 60 días y haber estado inundadas por mucho tiempo las viñas, el maldito insecto sobrevivió, y que se ha probado el meter una raíz filoxerada dentro de una botella de agua, teniéndola así por espacio de un mes, bien que á los quince días se le añadieron raíces de cepa no atacada á fin de que pudiera alimentarse el insecto y tampoco se consiguió destruirlo.

Por manera que el remedio propuesto por algunos de inundar las viñas para matar la filoxera es una ilusión si el experimento es cierto, y solo queda para combatirla con algún éxito el empleo del sulfuro de carbono.

La Comisión provincial ha revocado el fallo de la Junta de escrutinio de Puebla de Alcocer, declarando en su consecuencia que el concejal electo D. Miguel Sancedo tiene capacidad para dicho cargo.

Dice un periódico que las dos unidades potencias de Europa que no tienen representación en el Congreso internacional telegráfico que celebra sus sesiones en Londres, son España y Turquía.

Así debía suceder, por lo que se refiere á España, para que demostráramos una vez más al mundo civilizado que este país es el país de los viceversas: en la Exposición de París tuvo España mil y un representantes, entre comisarios, presidentes

de grupo, agregados, etc., etc.; en el Congreso telegráfico de Londres no tiene ninguno.

En el expediente sobre las elecciones municipales de Lobos ha desestimado la Comisión provincial el recurso de alzada que presentaran algunos vecinos; y en su virtud declara la validez de dichas elecciones.

Trescientas fincas hay embargadas en el partido de Figueras. Sus dueños estarán esperando á que los huesares y demas tropa acaben de arreglar sus asuntos para que comiencen á ocuparse de esas medidas que, al decir del Gobierno, producirán grandes mejoras materiales en el país.

La caridad bien ordenada, entre los ministeriales, empieza por ellos mismos, como dice oportunamente *La Gaceta Universal*.

El País que aguarde.

La Comisión provincial ha declarado la validez de las elecciones municipales de Trasierra, así como los acuerdos de la junta de escrutinio, que al Alcalde se le antojó anular.

Por lo visto, el Alcalde de Trasierra se figuró que tenía facultades para hacer lo que se le antojara tratándose de elecciones y quiso hacerse célebre.

Verdad es que otros que tienen más conocimientos en estos asuntos, creen lo mismo que aquel Alcalde.

Dá cuenta un diario alemán de un descubrimiento que va á producir una verdadera revolución, y que hace poco hemos visto considerado como simple broma. El señor Rotura ha descubierto en la América del Sur un veneno vegetal, que tiene la propiedad de entregar á los animales á un estado de muerte aparente, en el que permanecen hasta que un contraveneno restablezca la circulación de la sangre haciendo funcionar el corazón. De este modo pueden enviarse vivos á Europa los animales de América. El Sr. Rotura asegura que mediante ciertas condiciones, se puede mantener á los animales en esa situación durante meses y años enteros.

La Comisión provincial ha desestimado el recurso de alzada interpuesto por algunos electores contra el acuerdo de la Junta de escrutinio de Alconchel, declarando en su virtud la validez de las elecciones municipales.

Ahora resulta que á la sesión extraordinaria que celebró el Municipio para el sorteo de los doce concejales que debieran cesar el 1.º de Julio próximo, no asistió el número que requiere la ley; es decir que sucedió entonces lo mismo que en la sesión del día 1.º del corriente, que como saben ustedes, ha sido declarado nula por el Sr. Gobernador civil, de acuerdo con el informe de la Comisión provincial.

El sorteo referido puede decirse que es la base de la elección, pues

por virtud de él se determina el número de individuos de Ayuntamiento que en cada colegio deben votarse, toda vez que los entrantes deben elegirse en los mismos colegios que los salientes.

Veremos lo que la Comisión provincial resuelve en vista del notorio vicio de nulidad que entraña la sesión extraordinaria á que nos referiamos.

Ha sido revocado por la Comisión provincial el acuerdo de la Junta de escrutinio y del Ayuntamiento de Villar del Rey; acerca de D. Lino Casquero, declarando en su virtud que no tiene incapacidad alguna dicho Sr. Casquero, para el cargo de concejal.

Las cifras que estampamos seguidamente, acusan la importancia de la emigración europea á los Estados Unidos, que desde el año de 1845, es en verdad asombrosa.

Años	Número.
1819 desde 1789 hasta 1819	250000
1820	8385
1821	9127
1822	6911
1823	6354
1824	7912
1825	10199
1826	10837
1827	18875
1828	27382
1829	22520
1830	23322
1831	22633
1832	60482
1833	58640
1834	65365
1835	45374
1836	76242
1837	79340
1838	38911
1839	68069
1840	84066
1841	80289
1842	104565
1843	52496
1844	78615
1845	114371
1846	154416
1847	234968
1848	226527
1849	297024
1850	369980
1851	379466
1852	371603
1853	368645
1854	427833
1855	200887
1856	200436
1857	251306
1858	123126
1859	121282
1860	153640
1861	91920
1862	91987
1863	176282
1864	193416
1865	248016
1866	318494
1867	298358
1868	297215
1869	395922
1870	378766
1871	367789
1872	449483
1873	437004
1874	277593
1875	209036
1876	187027
1877	149020
Total.	9.880.893

Hace algun tiempo se espandía el pan en Badajoz á 12 cuartos y el trigo á 56 rs. fanega.

Posteriormente la mayoría de los fabricantes de pan, prestando que los precios de los trigos estaban en alza, subieron aquel á 14 y 15 cuartos.

Pues bien, nosotros sabemos que anteayer se vendió el trigo en esta ciudad á 56 rs.; sabemos asimismo que pocos dias ha vino á Badajoz un labrador de Olivenza para negociar 1 500 fanegas de trigo que ofrecia á 52 rs. y que puesto en Badajoz, podria costar incluso el derecho de consumos á 57, y sin embargo el labrador á que hacemos referencia no encontró quien le quisiera comprar el trigo.

Los comentarios, que los haga el lector.

O que los haga la autoridad que convocó á los labradores y á los fabricantes expresados, que de seguro venderian hoy el pan á 2 rs si hubiese hecho causa comun con ellos una persona que no necesitamos nombrar y que despacha diariamente 1500 panes á 12 cuartos.

La Comisión provincial ha acordado destinar la reclamación de algunos vecinos de Alconchel y declarar la validez de las elecciones municipales de dicha villa.

El jugador de ajedrez Marpluy se ha vuelto loco en los Estados Unidos.

Y es muy natural! Calcule usted los reyes y peones que se habrá comido!

En el expediente de elecciones de Esparragosa de la Serena ha revocado la Comisión provincial el acuerdo de la Junta de escrutinio, disponiendo en su consecuencia que se proclame concejales á los que han obtenido mayor número de votos.

Nuestro estimado amigo y correligionario D. José Maria Becerra, ha tenido la desgracia de perder á su virtuosísima esposa Doña Maria del Carmen Cervantes.

Dios quiera conceder á nuestro amigo la resignación necesaria para soportar el dolor que le aflige, al cual nos asociamos sinceramente.

La Comisión provincial ha declarado la incapacidad de uno de los concejales electos en Mirandilla, que desempeña el cargo de Juez municipal de dicho pueblo y ejerce por lo tanto jurisdicción.

Tambien ha declarado que siendo incompatibles las funciones de Fiscal municipal y de individuo de Ayuntamiento, tiene que optar por uno ú otro cargo, otro de los concejales electos en Mirandilla.

Leemos en *Boletín* periódico de Málaga.

•Romero Robledo y Silvela han conferenciado.

Mucifuz y Zapiron hicieron lo mismo antes de comer el asador.

Nota: —Aquí el asador es el país.»

La Comisión provincial ha resuelto anular las elecciones verificadas en el colegio de la Iglesia, de Higuera la Real, donde se dió el caso de que habiendo votado un dia 47 electores, resultó en la urna mayor número de papeletas.

A juicio nuestro la Comisión provincial ha debido hacer extensiva, cuando menos, la nulidad, al colegio de Loreto, donde segun los comunicados del Sr. Claros (D. Bartolomé) que han visto la luz pública en LA CRÓNICA, se cometieron tambien abusos, que se comprueban con actas notariales.

La casa editorial de Astort hermanos ha fundado en Madrid un importante *Centro de Correspondencia Universal*, encargado de comunicar á los periódicos de todo el mundo las más importantes noticias de Eu-

ropa; y á las sociedades, particulares, teatros y librerías cuantas noticias y obras les sean necesarias.

En la circular que hemos recibido se hallan detallados estos servicios, y creemos que el público apreciará los sacrificios con que la casa Astort hermanos ha luchado para montar este centro, único en su clase, que abarca por el correo y el telégrafo las manifestaciones todas de la literatura y la política europea.

La casa se ocupa actualmente de ordenar igual servicio en algunas importantes capitales del extranjero.

La Comisión provincial ha desestimado las reclamaciones que se habian hecho acerca de elección municipal de Rivera del Fresno.

Dícese que han sido devueltas al Juez de 1.ª instancia de Zafra todas las ternas que habia enviado para el nombramiento de Jueces municipales de aquel partido.

La Comisión provincial ha declarado nula la sesión extraordinaria que celebraron el dia 1.º los comisionados de la junta de escrutinio y algunos concejales del Ayuntamiento de Villarta, por no haber concurrido de estos últimos el número que la ley exige.

Se ha mandado proveer por concurso la cátedra de latin vacante en el Instituto de esta provincia.

En el expediente de elecciones de Salvatierra de los Barros ha desestimado la Comisión provincial el recurso de alzada que presentaron algunos electores, declarando en su virtud, conforme con el acuerdo de la Junta de escrutinio, que existe la incapacidad de D. José Gonzalez Borrego y D. Fernando Vera, para ser concejales de aquel Municipio.

La Comisión provincial ha desestimado el recurso de alzada interpuesto por varios electores de Santa Marta contra lo resuelto por la Junta de escrutinio, declarando en su virtud válidas las elecciones municipales de dicha villa.

Acercas de las elecciones municipales de Medina de las Torres ninguna reclamación de nulidad se habia presentado en tiempo oportuno.

Y sin embargo la Comisión provincial ha resuelto anular dichas elecciones.

Cuando ustedes conozcan los fundamentos de esa resolución de que nos ocuparemos en el próximo número se asombrarán seguramente como nosotros.

Habiendo trascurrido el tiempo que determina la Real orden de 13 de Mayo de 1876 sin que el Director de la Congregación del Corazon de Jesús, establecida en Badajoz, satisficiera á la Hacienda cantidad alguna por el impuesto de rifas, para cuya celebración fué autorizado por Real orden de 15 de Junio de 1878, publicada en la Gaceta de Madrid correspondiente al dia 4 de Agosto siguiente, la Direccion general de Rentas Estancadas ha acordado declarar caducada la referida autorización.

¿Y no se investiga si el Director de la congregación de que se trata tiene que satisfacer algunas cantidades por las rifas que hayan podido verificarse desde Junio de 1878?

Han sido robadas tres caballerías en el término de Quintana.

Tambien han sido robadas otras cuatro en las inmediaciones de Trujillo.

Se halla vacante una escribanía de actuaciones en el Juzgado de Zafra y otra en el de Puebla de Alcor.

La Discusion ha reanudado sus tareas.

La dirige como antes el Sr. D. Bernardo Garcia.

Saludamos afectuosamente al colega democrático, deseándole larga vida y muchas suscripciones.

Ha quedado disuelta la sociedad que venia girando en Badajoz bajo la razon social Fernandez y Garcia.

Los asuntos pendientes de la misma, quedan á cargo del socio D. Laureano Fernandez, quien continuará ocupándose de las mismas operaciones que hasta aquí.

Se hallan vacantes en esta provincia y deben proveerse por concurso:

Una plaza de auxiliar de la escuela de niños de Valencia del Ventoso dotada con 375 pesetas y una plaza de auxiliar de la escuela de niñas de Barcarrota, dotada con 187 pesetas 50 céntimos.

Tambien se halla vacante en esta provincia y debe proveerse por traslación la escuela elemental de niños de Fuente de Cantos, dotada con 1100 pesetas.

Una ciudad inglesa, Wolverhampton, ha erigido recientemente una estatua al diputado que la representa en el Parlamento hace cuarenta y cinco años. El diputado es Carlos Villiers, primer promovedor y abogado de la libertad del comercio de granos. Villiers fué uno de esos aristócratas liberales que en Inglaterra sostienen á la aristocracia por la libertad. Aunque pertenecia por su nacimiento á la clase mas opuesta á la abolición de las leyes prohibitivas, presentó y siguió presentando su proposición, que aunque rechazada siempre, fué acogida por el sentimiento popular y produjo la célebre «Liga contra la ley sobre los cereales», y que al cabo logró abrir las puertas del Parlamento.

LA BIBLIOTECA ENCICLOPÉDICA POPULAR ILUSTRADA acaba de publicar el libro 14, que es el tomo II y último, del *Manual de Industrias químicas inorgánicas*, por el ilustrado Ingeniero Industrial D. Francisco Balaguer.

Nada podemos decir de la importancia que entraña esta obra para el desarrollo de las industrias químicas que no hayamos consignado ya en el juicio que formamos al aparecer en el primer tomo.

Lo interesante, sin embargo, de las materias que abraza este segundo nos resuelve, seguros de que nuestros suscritores comprenderán su utilidad, á extraer el índice, que es como sigue: Carbonato de potasa — Salitre. — Acido nítrico — Los Varechs. — Alumbre. — Ultramar artificial — Compuestos industriales del oro, plata, mercurio, arsénico, antimonio, cromo, plomo, zinc, cobre, cobalto, estaño, hierro, y magnesio — Sales amoniacales. — Fosforo con la preparación del amorfó.

Felicitemos cordialmente al señor Balaquer por el servicio que presta al país con una obra tan interesante cuanto necesaria para nuestros industriales. faltos como están de libros de esta naturaleza, así como al señor Estrada por el acierto que se manifiesta en la elección de las personas que han de llevar á efecto una empresa tan gigantesca.

La forma es elegantísima: un tomo de 240 páginas en 8.º, buen papel, clara impresión, ilustrado con una magnífica lámina litografiada en un pliego apaisado, completándolo una caprichosa cubierta al cromo.

Suscribiéndose á la BIBLIOTECA, cada volumen cuesta cuatro reales, y los tomos sueltos se venden á seis en la Administración, calle del Doctor Fourbuet, núm. 7, Madrid.

VARIEDADES.

TRANSITO SINGULAR.

No siempre se contentan los astrónomos con predecir los tránsitos de los planetas inferiores visibles desde la tierra. En la última reunión de la Real Sociedad Astronómica de Londres, Mr. Marth llamó la atención sobre un fenómeno que ocurrirá este año y que, si bien no se verá desde aquí, posee quizás tanto interés para los astrónomos como un eclipse total del sol, visible únicamente cerca de uno de los polos. El fenómeno en cuestión sólo se verá desde el planeta Marte. El 12 de Noviembre de este año de 1879, cerca de dos minutos para las dos, tiempo medio de Greenwich, un cuerpo negro y pequeño hará su aparición por el lado del sur del disco del sol, en el cual entrará de todo 6 minutos después y procederá de espacio de izquierda a derecha en una dirección algo inclinada hacia la elíptica de Marte. Cosa de un cuarto de hora después de las cuatro, otro cuerpo más grande y negro se aproximará al disco tardando veinte y dos minutos cabales en remontarlo. Estos dos cuerpos serán la luna y la tierra, y se podrán ver de todas partes de los planetas en que se halle el sol sobre sus horizontes. Pero los observadores colocados en cierta zona tendrán la oportunidad de ver cruzar el disco de ese astro un tercer cuerpo y aparentemente más grande que los demás. Al presente es algo difícil el pronosticar á qué hora precisa hará su aparición dicho tercer cuerpo, probablemente á las cuatro y menos cuarto, mientras la luna se halla sola en el disco del sol. Vendrá, sí, de la derecha y caminará en una dirección oblicua de 20° hacia el sur, en cuyo punto tocará de paso, por cuya razón los habitantes de Marte tendrán que andar listos si quieren observar los contactos, pues que cuando más y mucho esto no se verificará sino en 20 ó 30 segundos de tiempo. El repetido tercer cuerpo de que ahora se habla no será otro que Phobos, el infra satélite de Marte. Pero los observadores de éste se interesarán más en ver el tránsito de la tierra y de la luna, que el de su propio satélite, porque en el curso de un año marcial no habrá menos de 1,388 tránsitos de Phobos a través del sol, visibles ya de una parte, ya de la otra del planeta, al paso que los de Deimos, como se llama el otro satélite suyo, no pasarán de 133. Además, los tránsitos de la tierra y de la luna serán de rara ocurrencia, pues habiendo ocurrido el último en 1800, el otro no se verificará hasta el año de 1905. Cosa de un cuarto para las diez, la luna, que entretanto se habrá acercado aparentemente á la tierra, abandonará el disco del sol, y el último contacto externo de la segunda con este astro; ocurrirá á la medianoche, tiempo de Greenwich. Pero antes del externo contacto, a eso de las once y media, Phobos cruzará el disco del sol para ciertas estaciones, después de haber efectuado entre tanto una revolución completa en torno del planeta.

(El Espejo).

GACETILLAS.

Los aficionados á toros están de enhorabuena. Este año, en lugar de dos corridas, habrá cuatro en Badajoz: dos en los días 24 y 29 del actual y las otras dos en Agosto. En las del 24 y 29 del corriente, días de San Juan y San Pedro, se lidiarán cuatro toros de la ganadería portuguesa, llamada de la Chamusca. He aquí la cuadrilla: Espadas: Juan Ruiz (a) Lagartija y Francisco Carbajal (el Payo). Picadores: Miguel García (a) Coito, Gregorio Cortés (a) el Naranjero e Isidro Lozano (a) el Peinado. Banderilleros: Diego Fernandez (a) el Cu-

bito, Manuel García (el Macareno), Eusebio Martínez (el Niño) y Vicente Carbonell, (el Moreno.) La entrada general cuesta: sombra 7 rs. y sol, 6 rs.

Segun la estadística leida por el doctor Stark á la sociedad de Edimburgo, los hombres casados viven, por término medio 19 años y medio, mas que los solteros cuyo exceso de longevidad es algo menor en las mujeres. La estadística y la higiene aconsejan el matrimonio.

Traslado á los solterones, que tal vez al saber esto se decidan á cargar con la cruz.

TU NOMBRE Y TÚ.

A MI BUENA AMIGA PERFECTA.

Decía yo no sé quién que es el mundo un vice-versa donde los contrasentidos á cada paso se encuentran, y, en efecto, no habrá nadie, por ignorante que sea, que no sepa de tal frase la verdad por experiencia. Bajo este punto de vista, no me causan extrañeza los nombres propios que usan las mujeres con frecuencia y que más que propios son impropios de quien los lleva: Por ejemplo: Paz conozco que había de mover guerra á un cabo de gastadores, y sé de Blanca más negra que conciencia de usurero, dado que tenga conciencia: Hay Consuelos por desgracia que hartos dolores nos cuentan y son algunas Dolores conde de nuestras penas:

Muchas Cándidas existen que al más tino se la pegan: Gracias que llanto provocan, Justas que justicia niegan, Rosarios que por instinto la letanía detestan, y Victorias que sufrirán derrotas que amor celebra: Angelas vi muy diabólicas y Bárbaras muy discretas y Claras un tanto turbias y Castas que... ¡tente lengua!

Y de este modo, citar diversos casos pudiera; más, como dice la gente, basta un boton para muestra. El caso es, Perfecta amiga, y voy á entrar en materia, que de los diversos nombres, distintivo de las bellas, ninguno hallé tan perfecto ni mejor que el que tú ostentás.

El cielo al formarte quiso hacer una obra maestra, y de perfecciones, sabia, te dotó Naturaleza. Acertados anduvieron, pues, al llamarte Perfecta, que tal nombre bien le cuadra á la que, cual tú, en la tierra es tesoro de virtudes y modelo de belleza.

L. C. P.

La Instrucción de los niños.—Hemos recibido el número 16 de este acreditado periódico que tan acertadamente dirige D. José Noví, no desmerece ni mucho menos de los anteriormente publicados.

En la parte literaria se leen artículos y poesías de los Sres. Noví, Blasco, Ruiz Aguilera, Barragan, Fernandez Arrea, Campaamor, Medina y otros conocidos escritores. Acompaña un país de abanico de última novedad. Administración, Fuencarral 3, principal, Madrid.

El Eco de la zapatería.—El núm. 72 de este apreciable periódico, trae artículos y noticias de interés para la clase de que es órgano, charadas, soluciones, etc. Le acompaña un pliego de patrones. Administración, Concepcion Jerónima, 7, principal, Madrid.

SEMANARIO FAMILIAR PINTORESCO.—Se ha publicado el número 2.º que no desmerece del anterior: hé aqui el sumario:

Aspinwall, por Ricardo Cortambert.—Expedición al centro de la Florida, por H de la Bianchere.—Edgardo Poe y sus obras, por Julio Verne.—Galería de celebridades: Gounod, por G. Nacete.—Ana Severin, por M. Cravea.—Ciencia familiar: Lluvia y buen tiempo, por Mangin.—Secretos de tocador: Medios para embellecer y preservar la piel de las alteraciones por influencia exterior.—Agua virginal de arroz.—Agua cosmética.—Jardinería de salón.—Modas. Trajes de paseo.—Traje de campo.

Grabados: Tipos, costumbres y casas de madera de los habitantes de Aspinwall.—Fausto.—El escarabajo de oro.—Modas: Traje de paseo.—Traje de campo.

Se ha repartido el número 23 de El periódico para Todos, semanario ilustrado que viene publicando la casa editorial de D. Jesús Gracia, el cual contiene las materias y grabados siguientes:

Texto.—El rey maldito, por Fernández y Gonzalez.—Polos opuestos, por Ruiz de la Gala.—Entre butaca y butaca, por Tarrago.—El final de un quibam, por Saco.—Los lagos invisibles, por Tarrago.—Convento de Sto. Tomás de Avila de los Caballeros.—Causas célebres. Otros asuntos.

Grabados.—El rey maldito.—Entre butaca y butaca (los grabados).

Hemos recibido el núm. 78 de La Naturaleza, publicación ilustrada cuyo fin es poner al alcance de todos, los adelantos científicos modernos. El sumario es el siguiente:

Aparatos de luz eléctrica de M. Jamín.—Los ascensores.—Pilatre de Rozier. Funciones motrices del cerebro.—Los orígenes de la vida.—Las minas de plata de Cerro de Pasco (Perú).—Miscelánea.—El De-ma

Este número contiene 12 preciosos grabados.

Esta elegante Revista semanal de magnífica impresión y preciosos grabados, tiene por objeto poner al alcance de todos, los adelantos realizados en los múltiples ramos del saber humano.

A pesar de sus condiciones, su precio es muy pequeño, pues sólo cuesta la suscripción 80 reales al año tanto en Madrid, como en provincias. Puede pedirse un número para convencerse de sus condiciones excepcionales á la redacción de dicho periódico, Pizarro, 15, Madrid.

El Cascahel, Sumario del núm. 1062 de este festivo periódico de cuya dirección se ha encargado D. Fernando Soldevilla.

Revista, por Fernan Sol.—El tío Miserias, por Traba.—La patria universal, por Gutiérrez.—Amor á la creación, por Castilló.—Cantares, por Figueroa.—Epigramas.—Cascahelitos.—Charadas Bibliografía.—Teatros.

El Cascahel cuesta 2 rs. al mes. Administración, Santa Clara, 3, Madrid.

El Arte Español.—Sumario del número 100 de este periódico tan útil á los sastres.

Revista de Madrid por Prado.—La confianza.—Descripción del figurin por Arroniz.—Plantilla.—Circulo de la union mercantil. Acompañan un elegante figurin y un pliego de patrones. Administración, Olivo 34, 4.º derecha.

La Ilustración de la infancia.—Hemos recibido el núm. 123 de esta apreciable revista de educación y recreo. Contiene artículos literarios e instructivos, varias poesías y algunos grabados. Administración, Silva 12, Madrid.

Gaceta del Ministerio fiscal.—Hemos recibido el núm. 137 de este acreditado periódico: trata en todas sus secciones y especialmente en la doctrinal y la de consultas materias muy importantes. Oficinas, Serrano, 84, bajo, izquierda.

Aviso á los propietarios de casas en construcción.

Mannel Caballero, pintor, adornista y ornamentalista, tiene establecido su taller en Mérida, calle de San Andrés, número 5. Ella hora balaustrés, modillones, jambas, capiteles, remates y objetos para jardines, de barro blanco, florones, medias cañas, capiteles de yeso.—Todo lo relativo á ornamentación exterior é interior de edificios y jardines, enviando los dibujos, se ejecuta á precios convencionales.—También se hacen esculturas de todos tamaños, de barro blanco, á 75 céntimos de real por cada centímetro que tenga de altura y 56 céntimos los pedestales para las mismas, como también bajos relieves ó cuadros para adornar habitaciones; todo esto modelado por el escultor de la Academia de San Fernando D. José Lopez Alegria.—Los pedidos al dueño del establecimiento: el pago en Mérida y los envases para el transporte de cuenta de los compradores.

LA PRESERVACION PERSONAL.

Obra del Dr. La Mout. Tratado sobre la curación de la debilidad nerviosa, física y esterilidad efectos de hábitos de juventud ó de excesos de edad madura, y que con la prema-

tura decadencia de las fuerzas viriles afectan la felicidad conyugal y desvanecen las esperanzas de posteridad.

Por el Dr. Samuel La Mert, miembro del colegio real de medicina de Londres.

Se vende en Madrid, en la Agencia franco-española, 31, calle del Sordo.—Precio 10 reales.—12 por el correo.

DEPOSITO DE ARMAS DE FUEGO.

Gran surtido de escopetas, pistolas y revolvers nacionales y extranjeros, en todos los sistemas conocidos.

Se admiten encargos de escopetas de todas clases con las dimensiones, calidades y condiciones que se puedan desear, para mandarlas abricar como especial encargo.

GRAN SURTIDO

en camas de hierro, nacionales y extranjeras, UNICO DEPOSITO EN EXTREMADURA del legítimo y acreditado aguardiente de Oja de la fábrica de los señores D. Pedro Morales y C.ª

Calle de San Juan número 20, Badajoz, casa de JOSE DOMINGUEZ CODES.

PLAYA DE OPORTO.

(PORTUGAL.)

Baños de mar en Espinho.

El acreditado bañero Manuel Gomez Ferreira, facilita en dicho punto hospedages cómodos y á precios equitativos y tiene dispuesto para la próxima temporada un local en las mejores condiciones, donde los concurrentes puedan tomar baños de mar á toda clase de temperatura.

Las personas que quieran tener todo dispuesto para el día de su llegada pueden dirigirse al indicado bañero expresando la clase de hospedaje que necesiten.

VENTA Á PLAZOS

EN LAS MEJORES CONDICIONES.

Grandes depósitos de máquinas de coser de todos los sistemas y de los mejores fabricantes de Europa y América.

Completo surtido de hilos, sedas, torzales, agujas, accite y piezas sueltas para toda clase de máquinas.

MAURICIO BING.

Madrid, Espoz y Mina, 34 y 36.—Sevilla, Francos, 73.—Sucursal en Badajoz

PEDRO LAZARO.

19 San Juan 19.—10 por 100 de descuento al contado.—Garantía de 1 á 5 años. Enseñanza gratis á domicilio.

En este mismo establecimiento encontrará el público, además de los artículos de cordonería, pasamanería, quincalla, géneros de punto, efectos de oro y plata para bordar, un completísimo surtido de abanicos y perfumeria de las mas acreditadas fábricas del reino y extranjero.

DESCUBIMIENTO

NO MAS ASMA ni LOS, NI SOFOCACION con los polvos. DEL DR. H. CLERY. de Marsella.



Madrid, por mayor Agencia franco-española, Sardo, 31.—Por menor, pasta, 8 reales; polvos, 16 y 38 reales, en las principales farmacias.



PEZ

NEGRA SUPERIOR

Dirigir los pedidos á DON JULIO TOUCHARD, fabricante de productos RESINOSOS en VALLADOLID, calle de Panaderos, núm. 4.

Zap. de la ciudad de Aragon.

